
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

                                             Oggetto: interrogazione (gara per gestione canile di Lerchi) 

  

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

                                                    PREMESSO 

che la gestione del canile di Lerchi è stata oggetto di numerosi atti di sindacato ispettivo nel corso 

del 2022, culminati con la richiesta di chiarimenti riguardo l'ispezione dei NAS dello scorso 22 

novembre 

che nelle risposte dell'Amministrazione era stato dato conto di una celere riassegnazione della 

gestione e dell'indizione di una nuova gara anche in considerazione che il periodo di gestione della 

precedente assegnazione è scaduto a metà del 2022 

che di fatto solo lo scorso 4 aprile sono stati resi noti i parametri dell'offerta economicamente più 

vantaggiosa pari a 85 per l'offerta tecnica e 15 per quella economica 

che nel primo seggio di gara è stato attivata la procedura di soccorso istruttorio per i due 

partecipanti 

che solo in data 20 giugno 2023 è stata costituita in via definitiva la commissione giudicante con 

determinazione dirigenziale n.724 

che in data odierna 3 luglio si dovrebbe procedere all'apertura delle buste delle offerte 

che in questo periodo di prorogatio si è provveduto da parte del gestore uscente a trasferire e far 

adottare un limitato numero di cani così come un limitato numero, approssimativamente uguale e di 

poco superiore ala decina, risulta preso in carico come nuovo ingresso 

che in detto periodo risultano deceduti circa 25 cani e che dunque il trend di quelli in gestione è 

evidentemente negativo stante il fenomeno in diminuzione del randagismo e l'elevata età media dei 

cani in carico al canile comprensoriale di Lerchi 

                                                              INTERROGA LA S.V. 

a) sulle motivazioni che hanno notevolmente allungato i tempi della procedura  provocando  un 

regime di prorogatio di oltre 12 mesi 

b) sulla corretta gestione e corrispondenza di cani trasferiti e/o adottati 

c) se per quanto concerne i cani deceduti siano riscontrabili le schede sanitarie che attestino causa di 

morte, terapie e controlli effettuati 

d) se sia stato considerato il trend di diminuzione dei cani nel fissare  il valore a base gara di 635000 

euro in tre anni   

Città di Castello, 3 luglio 2023 
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Il Consigliere interrogante 

Andrea Lignani Marchesani 

 


